
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP) 

 
Satuan Pendidikan  :  SMP Negeri 8 Rangkasbitung 
Kelas/Semester  :  VII-B/1 
Tema    :  Norma dan Keadilan 
Sub Tema   :  Arti Penting Norma Dalam Mewujudkan Keadilan 
Pembelajaran Ke  :  Ke-2 
Alokasi Waktu  :  10 Menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat : 
 Menganalisis pentingnya norma dalam mewujudkan keadilan 
 Memperaktikan perilaku mentaati norma di lingkungan sekolah dan sekitar dalam 

mewujudkan keadilan 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
1. Guru menyampaikan salam, memandu siswa untuk berdoa sebelum dimulai 

pembelajaran, melakukan apersepsi dan memberikan motivasi. 
2. Guru menyampaikan Kompetensi Dasar dan Tujuan Pembelajaran dalam 

pembelajaran ini. 
3. Guru menyampaikan informasi tentang pentingnya Norma dalam mewujudkan 

keadilan. 
4. Guru menyampaikan dan menjelaskan metode pembelajaran yang akan digunakan 

yaitu FGD (Forum Grup Discussion). 
5. Guru memperhatikan dan  memberikan penilaian terhadap siswa di dalam proses FGD 

tersebut. 
6. Guru membimbing siswa dalam menyimpulkan hasil diskusi. 
7. Guru memberikan lembar kerja yang harus dikerjakan dan dikumpulkan oleh siswa. 
8. Melakukan refleksi atas manfaat pembelajaran yang telah dilakukan. 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Penilaian Sikap: adab didalam menyampaikan pendapat dan mendengarkan pendapat 
orang lain, dan kerjasama. 

b. Penilaian Pengetahuan: Materi Penilaian terdapat dalam Form LK yang dikerjakan 
oleh siswa. 

c. Penilaian Keterampilan: kemampuan siswa menganalisis, mendeskripsikan, dan 
menyampaikan pendapatnya dalam jalan nya FGD. 
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LEMBAR KEGIATAN 
 

Pertanyaan Jawaban 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Perhatikan gambar diatas, dan kerjakan soal 
berikut ini! 
1. Apa yang terjadi di dalam gambar tersebut? 
2. Norma apa yang dilanggar dalam gambar 

tersebut? 
3. Apakah kalian pernah melakukan hal seperti 

gambar diatas? 
4. Apa pendapat kalian mengenai pelanggaran 

norma tersebut? 
5. Apa yang harus dilakukan agar tidak 

melanggar norma seperti di gambar 
tersebut? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Perhatikan gambar diatas, dan kerjakan soal 
berikut ini! 
1. Apa yang terjadi di dalam gambar tersebut? 
2. Norma apa yang dilanggar dalam gambar 

tersebut? 
3. Apakah kalian pernah melakukan hal seperti 

gambar diatas? 
4. Apa pendapat kalian mengenai pelanggaran 

norma tersebut? 
5. Apa yang harus dilakukan agar tidak 

melanggar norma seperti di gambar 
tersebut? 
 

 



Jelaskan Apa arti penting norma didalam 
mewujudkan keadilan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Jelaskan Apa arti penting terwujudnya keadilan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Deskripsikan Apa usaha kalian dalam 
mewujudkan keadilan di lingkungan sekolah dan 
di lingkungan masyarakat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


